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Fredrik Lager

Dialogméte for Osterslév, Ekestad, Fjalkestad, Balsby och
Roetved | Osterslévs Bygdegard 2021-11-08

Narvarande: Politiker: Pierre Mansson, Peter Johansson, Katarina Honére och Annelie
Falt Simonsson

Tjansteman: Maria Bendz & Irene Steimer, omsorgsforvaltningen Emma Lindell och Marie
Ohlander Barn och utbildningsforvaltningen, Jonas Schrevelius & Jimmy Bjork
Tekniska forvaltningen, Amanda Bjork Medborgarcenter, Ylva Rosander, Mark och
exploatering, Peter Sonnsjo, Arbete och valfard, Cecilia Hammarberg, Milj6é och
samhallsbyggnadsférvaltningen, Ulrika Cedell, Kultur och fritidsférvaltningen, Ulrika
Fasth och Fredrik Lager, Tillvaxtavdelningen och Ludwig Hilbertsson, C4 Energi

Ett 70-tal besokare kom for att diskutera aktuella fragor med politiker och tjansteman.

Dialogmotena genomfdrs under denna mandatperiod i form av 6ppet hus med stationer
som bemannas av kommunens forvaltningar och bolag. Medborgarna har dar mojlighet
att traffa kommunens politiker och tjanstemén for att framféra och komma med
synpunkter pa vad som &r angelaget for var och en.

Vissa fragor aterkopplas till enskilda deltagare efter motet. Svaren redovisas inte i
denna sammanstéllning.

Inkomna synpunkter

Infor dialogmotet har allméanheten givits mojlighet att [amna in synpunkter och
onskemal. De tillsammans med en sammanstallning av de tankar, idéer, diskussioner
och synpunkter som framférdes pa motet redovisas har.

Bredband

C4 Energi fanns pa plats och informerade och svarade pa fragor. Framst rorde det sig
om fragor rérande solceller, ladd stolpar och néar fiberanslutningen kan installeras i de
omraden som motet gallde

Mer information samt tidsplan kommer att presenteras pa C4 Energis fiberkarta.
https://www.c4energi.se/privat/fiber/fiberkartan/

Trafik- och kollektivtrafiksfragor


https://www.c4energi.se/privat/fiber/fiberkartan/

Trafikfragor i allmanhet och om hastighetsfragor diskuterades. Det upplevs generellt att
bilister haller allt for hog hastighet. Framforallt pa Arkelstorpsvagen genom Balsby och
Osterslév men aven pa Fjélkestadsvagen. Dar vill boende se en forandring av
hastigheten. Generellt kan man séga att om man upplever att det kors for fort hanvisar vi
att kontakt tas med polismyndigheten for att fora fram sina synpunkter. Néar det galler
onskemal om sankt hastighet pa Trafikverkets vagar hanvisar vi till Trafikverket som ar
ansvarig vaghallare. Det innebéar att kommunen inte har radighet i att géra forandringar
pa dessa vagar. De vagar som kommunen ar ansvarig for kommer vi be Tekniska
forvaltningens trafikenhet att se dver.

Synpunkter som ar Trafikverkets ansvar:

Det fordes aven fram onskemal om évergangsstalle pa Arkelstorpsvéagen. Detta ar en
synpunkt som kommunen vidarebefordrar till Trafikverket da de &r ansvariga
trafikhallare for Arkelstorpsvagen

Onskemal om att f& sankt hastighet p& Roetvedsvagen

Det 6nskas hastighetsdampande atgarder pa Moltareliden bade pa 70 och 50 km/h-
strackan

Synpunkter som ar Kommunens ansvar
Det 6nskas fler hastighetsddmpande atgarder langs Balsby sjovag. Idag finns har tva

farthinder pa denna vag

Synpunkter som ar Region Skanes ansvar

Onskemal om ordentliga busshallplatser pa bada sidor om Arkelstorpsvégen i Balsby.

Skotselfragor

En hel del som énskar att vi ser over triaden lings banvallen runt Osterslévs skola
Svar: driftledare pa Norra omradet har redan pratat med Skogssallskapet som ska ut och
roja dar i vinter.

Berom for skotsel av parkytor och underhall av banvallen

Belysningsfragor

Onskemal om belysning mellan Segrells vig och badplatsen i Balsby.



Det kom ett 6nskemal om att man ska behalla belysningen pa Hastadsvégen.
Svar: Belysningen kommer att finnas kvar pa Hastadsvagen.

Anlaggningsfragor

Nu ndr det gravs el pa Kélkestadsvagen tycker boende dar att man borde kunna lésa VA
samtidigt

Ekestads badplats

Ekestads badplats har blivit mer och mer populér pa senare ar och marknadsférs av
kommunen bland alla andra badplatser. Badplatsen har fram till i ar stadats av
"Foreningen for Ekestads Badplats”, men foreningen sade upp skotselavtalet i varas.
Besokstrycket ar for hdgt och vi maktar inte med det langre. Féreningen vill att
kommunen tar éver men har inte fatt nagot besked om hur det blir. En
overenskommelse med kommunen som garanterar att kommunen kommer att ha kvar
badplatsen och skdta den dnskas.

Svar: Kommunen jobbar vidare med annan part for framtida skotselavtal precis som pa
flertalet andra badplatser. Arrendet ar en separat fraga som kommunens markforvaltare
tittar pa.

Bat och flotte ar ju redan ert ansvar sa dar ser vi inte att nagot forandras. Angaende
forrad och ovrigt ska kommunen och ni sékert kunna hitta en 16sning men det far vi
aterkomma till langre fram.

Badplatsen i Balsby

Synpunkt pa att parkeringen vid badplatsen i Balsby ar for liten.

Onskemal om att vakterna vid badplatsen i Balsby ska vara kvar

Kultur- och fritidsfragor

Onskemal om en ilaggningsplats for fritidsbatar i Torsebro sa att det gér att aka ut pa
vattnet pa den sidan ocksa av Araslévssjon

Personalen fran forvaltningen fick frigor pa den nya skolan/férskolan i Osterslév som till
exempel nir den planeras att sta fardig samt om det blir fullstor sporthall eller 3 /4
storlek.

Svaret dr att tidsplanen just nu ar att den nya skolan ska sta byggd hosten 2024 och ska
byggas ihop med befintlig forskola (som renoveras) sa att allt finns under samma tak
(forskola, F-3 och 4-6). Vi visade ritningar 6ver ute- och innemiljé. Beslut om storlek pa
sporthallen ar ej fattat av politikerna 4n men kommer att géras inom nartid.
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Mark- och exploateringsfragor

Det inkom fragor om nasta etapp for detaljplanen i Balsby ldngs med Arkelstorpsvégen.
En extern exploator har under hosten tagit upp arbetet igen och etapp tva forvantas
kunna starta med utbyggnad av allmén plats under 2022.

Agaren av marken dar parkeringen till Ekestads badplats ligger vill upprétta ett
skotselavtal med kommunen.

Balsby SK arrenderar mark av kommunen dar de framst avser tva ytor for
fotbollsplaner. P4 mark mellan planerna (men inom arrendeomradet) ligger en
kioskbyggnad (tva ihopskruvade bodar) som anvands till just kiosk. Fragan ar vem den
tillhor? Den r i risigt skick och foreningen skulle vilja rusta upp den for att fa till
ytterligare en bra yta for framtid arrangemang.

Svar: Kommunens Tekniska forvaltning och mark- och exploateringsavdelningen har
tittat pa detta och vad vi kan se ar att byggnaden tillhor Balsby SK och har troligtvis
upprattats mellan 1975-87.

Utifall det gors justeringar pa befintlig byggnad eller bygga nytt kravs bygglov.

Milj6- och halsoskyddsfragor

Fragor om den planerade solcellsanlaggningen i Karsholms fure. Oro infor att skog for
narrekreation forsvinner, liksom oro for djurlivet dar. Aven andra fragor kring risk for
grundvatten, negativ forandring av landskapsbild med mera. Pa métet informerade
kommunen om vad lansstyrelsen vager in i sin prévning och hur processen gar till.
Kommunens roll &r endast som samradspart och att bygglov provas for
transformatorstationer

Flera frdgor om fore detta Konservfabriken, bilverkstaden i Osterslov. Risk for
markfororeningar som sprider sig m.m. Enligt narboende ar den igang fortfarande trots
att uppgift lamnades till miljo- och halsoskydd for ett par ar sedan att den lagts ner.
Uppgift att verksamheten ska flytta till en gard framdéver. Miljo- och hélsoskydd
kommer att gora tillsyn och kolla upp hantering liksom risk for markférorening m.m.
innan den eventuellt flyttas. Aven fraga om fallfardiga hus som formedlas till bygglov,
som har ett aktivt nedskrapningsarende dar

Landons camping hade fragor om avloppsanlaggningen och dricksvattenanlaggningen.
Har svarat kort om aktuella arenden pa milj6- och hélsoskydd liksom formedlat kontakt
till specialisthandlaggare

Det inkom &ven ett drende som berdr bygglov respektive planavdelningen.

Tomarps gard, detaljplan dar genomforandetid gatt ut. Fraga om bostader kan byggas
dar nu.
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Svar fran planavdelningen: Planen fortsatter galla tills man andrar den.
Genomforandetiden innebdr bara att planen inte kan dndras inom den tiden

En generell diskussion om ovardade tomter och vad kan kommunen gora at detta?

Nar det géller ovardade tomter sa dr det kommunens bygglovsavdelning som handhar
arende med ovardade tomter. Finns det synpunkter pa en specifik tomt som man tycker ar
ovardad gar det bra att géra en anmalan direkt till Kristianstads kommun.



